
Προχθές η Παντιέρα δημοσίευσε ανακοίνωση της Πρότασης
Προοπτικής με τίτλο: “Να συνεχιστεί ο αγώνας για την
επικουρική μας σύνταξη! Να μην επιτρέψουμε συμβιβασμούς
και υποχώρηση από την πλειοψηφία του συνδικαλιστικού
κινήματος!”

Λάβαμε από συντρόφους του Ξεκινήματος ευγενική παρότρυνση να δημοσιεύσουμε την απάντησή τους
στην επίθεση που, όπως λένε, δέχτηκαν μέσω της Παντιέρας από την Πρόταση Προοπτικής.

Αρχική παρατήρηση: Το κείμενο έχει ήδη αναρτηθεί στον ιστότοπο του Ξεκινήματος, διακινείται στο
διαδίκτυο και έχει μάλιστα αναρτηθεί ως λινκ σε σχόλιο αναγνώστη μας κάτω από την επίμαχη ανάρτηση
της Παντιέρας.

Κατά δεύτερον, παραδόξως, ο τίτλος της προς αναδημοσίευση ανάρτησης του Ξεκινήματος, αναφέρεται
σε «επίθεση από την ΑΝΤΑΡΣΥΑ» και όχι από την Πρόταση Προοπτικής.

Την αναδημοσιεύουμε ωστόσο, κι αυτό για δύο λόγους: Κατά πρώτον, για την σφαιρικότερη ενημέρωση
των αναγνωστών μας.

Ταυτόχρονα όμως διότι, πέρα από τα διατρέξαντα, η ανακοίνωση του Ξεκινήματος είναι αποκαλυπτική.
Ταυτίζοντας ισοπεδωτικά την Παντιέρα, την ΑΝΤΑΡΣΥΑ και ένα εργατικό σχήμα, την Πρόταση
Προοπτικής, συμπαραδηλώνει αθέλητα και μια παρωχημένη αντίληψη περί «στρατευμένης
δημοσιογραφίας» και αυτονομίας του μαζικού κινήματος.

Όσο για το «πώς χτίζεται η αριστερά», ας το ξανασκεφτούν οι σύντροφοι αποτιμώντας τη συμβολή τους
στο τερατούργημα του ΣΥΡΙΖΑ. Τέλος, είναι πασίγνωστο στους αναγνώστες και τους αρθρογράφους της,
πως η Παντιέρα δεν «ανήκει στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ», όπως αναφέρει το Ξεκίνημα, αλλά στην αντικαπιταλιστική
αριστερά και στο ταξικό ανατρεπτικό κίνημα. Ας επιλέξουν και οι ίδιοι πού θα «ανήκουν».

……………………………………………………………………………………………………….

Απαράδεκτη επίθεση με ψέματα και λάσπη στο «Ξεκίνημα» από την ΑΝΤΑΡΣΥΑ

Ανακοίνωση από το «Ξεκίνημα»

Χτες (Τρίτη 26/9) δημοσιεύτηκε στο site Παντιέρα που ανήκει στο χώρο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ
καταγγελία της «Πρότασης Προοπτικής», συνδικαλιστικής παράταξης που πρόσκειται στην
ΑΝΤΑΡΣΥΑ στην Εθνική Τράπεζα. Το απαράδεκτο αυτό κείμενο κατηγορεί τα μέλη της
παράταξης «Πρωτοβουλία», στην οποία συμμετέχει το Ξεκίνημα, ότι ψήφισε μαζί με την ΠΑΣΚΕ
και την ΔΑΚΕ στο ΔΣ για να μην υπάρξουν κινητοποιήσεις παρά μόνο νομικές ενέργειες!

Είναι ωμά ψέματα και λάσπη στον ανεμιστήρα!

Σύντροφοι της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, νομίζαμε πως υπήρχαν κάποια όρια τα οποία δεν θα ξεπερνούσατε!
Προφανώς κάναμε λάθος!

Τα γεγονότα

Το ΔΣ του Συλλόγου Υπαλλήλων Εθνικής Τράπεζας (ΣΥΕΤΕ) συνεδρίασε στις 22/9, την επόμενη μέρα της
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πολύ σημαντικής και μαζικής απεργίας (δείτε περισσότερα για την απεργία εδώ).

Στο ΔΣ, όπου ΠΑΣΚΕ και ΔΑΚΕ έχουν πλειοψηφία, κάθε παράταξη κατέθεσε τις προτάσεις της για την
συνέχεια του αγώνα. Φυσικά οι παρατάξεις του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ δεν είχαν κανένα
συγκεκριμένο σχέδιο για την συνέχεια, και αρκέστηκαν σε γενικότητες και μισόλογα. Οι παρατάξεις της
Αριστεράς, ΕΝΙΑΙΑ (ΚΚΕ/ΠΑΜΕ) «Πρωτοβουλία» (ΛΑΕ, Ξεκίνημα, άτομα από άλλες συλλογικότητες και
ανένταχτοι) και «Πρόταση Προοπτικής» κατέθεσαν τις προτάσεις τους, στο κλίμα της συνέχισης του
αγώνα, με κάποιες διαφορές φυσικά η μία από την άλλη.

Η «Πρωτοβουλία», στην οποία συμμετέχει και το «Ξ», κατέθεσε τις εξής προτάσεις:

Προκήρυξη νέας απεργίας τη στιγμή που θα ανακοινώσει ο Διευθύνων Σύμβουλος την επίσημη πρόταση
της Διοίκησης
Ανανέωση της απόφασης να μη δοθεί προσωπικό ασφαλείας
Απεργιακές συγκεντρώσεις στην Αθήνα και πανελλαδικά
Διεξαγωγή περιφερειακών συνελεύσεων, όπου και θα συζητηθεί ο αγωνιστικός σχεδιασμός
Διεύρυνση του αγωνιστικού μετώπου, με συμμετοχή όλων των Συλλόγων εργαζομένων της ΕΤΕ
Χτίσιμο συμμαχιών, τόσο με άλλα σωματεία, όσο και με κοινωνικά κινήματα

Αν αυτές οι προτάσεις μπορούν να χαρακτηριστούν «μη αγωνιστική πρόταση» σηκώνουμε τα χέρια
ψηλά…

Η πρόταση της Πρότασης Προοπτικής ήταν σχεδόν πανομοιότυπη με την πρόταση της
Πρωτοβουλίας. Η μόνη πρακτική διαφορά ήταν η πρόταση η απεργία να κηρυχθεί στις 29/9
αντί της ημερομηνίας που η διοίκηση θα ανακοίνωνε τις προτάσεις της. Αυτό είναι σίγουρα
κάτι που θα μπορούσαμε να συζητούσαμε… Αλλά για να γίνει κάποια συζήτηση χρειάζεται να
υπάρχει διάθεση…

Στο τέλος της συνεδρίασης, η πλειοψηφία του ΔΣ (ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ) αρνήθηκε να υπάρξει ψηφοφορία πάνω
στο θέμα των προτάσεων δράσης, οπότε δεν ψηφίστηκε καμία πρόταση, κάτι το οποίο η «Πρωτοβουλία»
κατάγγειλε!

Στο ΔΣ, επίσης, προσήλθε ο νομικός σύμβουλος του ΣΥΕΤΕ (Συλλόγου Εργαζομένων στην Εθνική) και έγινε
ενημέρωση και συζήτηση για τις νομικές ενέργειες του Συλλόγου. Σε αυτό το ζήτημα, για τις νομικές
ενέργειες, και μόνο σ’ αυτό, ζητήθηκε ψηφοφορία. Η «Πρωτοβουλία» ψήφισε υπέρ, καθώς το
περιεχόμενο των νομικών ενεργειών ήταν δεδομένο. Ακόμα και η «Πρόταση Προοπτικής», στην
ανακοίνωσή της αναφέρει χαρακτηριστικά «οι νομικές ενέργειες είναι μια πλευρά που χρειάζεται».

Πάνω σ’ αυτό η «Πρόταση Προοπτικής» δεν συμμετείχε στην ψηφοφορία. Γιατί σύντροφοι; Αφού γράφετε
ότι «οι νομικές ενέργειες είναι μια πλευρά που χρειάζεται» γιατί δεν τις ψηφίσατε; Για να κάνετε τους
επαναστάτες και να δημιουργήσετε εντυπώσεις;

Η πλειοψηφία του ΔΣ απέρριψε οποιαδήποτε ψηφοφορία για την συνέχιση του αγώνα, και η
«Πρωτοβουλία» κατάγγειλε αυτή τους τη στάση! Μάλιστα, δήλωσε ότι η ψήφος της αφορά τις
νομικές ενέργειες και και τίποτε άλλο. Η «αντιπαραθετική ψηφοφορία» στην οποία αναφέρεται
η Πρόταση Προοπτικής υπάρχει μόνο στα μυαλά των συντακτών της ανακοίνωσης!

Αυτά τα γεγονότα παρουσιάζονται εντελώς διαστρεβλωμένα ώστε να δικαιολογηθούν οι εκφράσεις «το
ΜΕΤΑ συντάσσεται με τις δυνάμεις του εργοδοτικού συνδικαλισμού», «ψήφισαν την πρόταση για νομικές
ενέργειες και μόνο» , «οι δυνάμεις του υποταγμένου συνδικαλισμού… βρήκαν προθυμία στις δυνάμεις του
ΠΑΜΕ και του ΜΕΤΑ».
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Το έχουμε ξαναδεί αυτό το γελοίο παιχνίδι…

Δεν χτίζεται έτσι η Αριστερά

Με αυτό τον τρόπο και με τέτοιες μεθόδους, νομίζετε σύντροφοι της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ότι μπορεί να χτιστεί η
επαναστατική Αριστερά ή έστω οποιαδήποτε Αριστερά; Με ψέματα, διαστρεβλώσεις και λάσπη;

Επειδή θέλετε οπωσδήποτε να πείσετε τον κόσμο που σας ακολουθεί ότι είστε οι μόνοι πραγματικοί
αριστεροί και αγωνιστές, και όλοι οι άλλοι είναι περίπου προδότες (ακολουθώντας κατά πόδας την
«αρρώστια» του ΚΚΕ) είστε διατεθειμένοι να διαστρεβλώσετε την πραγματικότητα για να χτίσετε πάνω
σ’ αυτή στην προπαγάνδα σας;

Πιστεύετε ότι αυτές οι μέθοδοι βοηθούν στο χτίσιμο συμμαχιών με άλλες αριστερές δυνάμεις; Ή
πιστεύετε ότι δεν μπορούν να υπάρξουν συμμαχίες γιατί όλοι οι άλλοι εκτός από εσάς είναι με τον εχθρό;

Η μόνη λέξη που μπορεί να χαρακτηρίσει την στάση των συντακτών της ανακοίνωσης αυτής
είναι «ντροπή». Αυτές οι πρακτικές είναι που διώχνουν τον κόσμο από την Αριστερά. Είμαστε
ανοιχτοί πάντα στην κριτική και την πολιτική αντιπαράθεση, αρκεί να υπάρχει σοβαρότητα
και πάνω απ’ όλα, να λέμε την αλήθεια!

Ζητάμε:

α) Να δημοσιεύσει το «Παντιέρα» την απάντηση του «Ξ» στην ανακοίνωση-λάσπη της
Πρότασης Προοπτικής ώστε να ενημερωθούν οι αναγνώστες και να μπορέσουν να κρίνουν από
μόνοι τους

β) Να πάρουν θέση πάνω στο θέμα οι πολιτικές δυνάμεις στο χώρο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ

γ) Να αποσύρει η «Πρόταση Προοπτικής» την απαράδεκτη ανακοίνωση που ρίχνει λάσπη στο
όνομα του «Ξεκινήματος» στο χώρο της ΕΤΕ
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